| MAT105 - Geometria Analitica — Lista 3

. Sejam O, A, B, C pontos de R?® que sao vértices de um tetraedro. Explique porque os
vetores OA, O ,O?' formam uma base de V3.

. Dados os vetores L.I. u, U, W constroem-se, a partir de um ponto arbitrrio O os pontos
A=0+4+u—-20+wW, B=0—-u+7—20
C=0+MN+v7—w, D=0—-2u—M\.

Determine A de modo que os vetores, ﬁ , 1@ e E sejam coplanares.

. Sejam Ty,...,7, € V3. Decida se as seguintes afirmacoes sao verdadeiras ou falsas.
Justifique suas respostas com uma demonstracao ou um contra-exemplo.
(a) Se ¥, ..., 7 sdo linearmente dependentes e @ € V3 entdo vy, ..., U, ¥ sao linear-
mente dependentes.
(b) Se ¥,..., U sao linearmente independentes entdo vy, ..., 7U,_1 sdo linearmente in-
dependentes.
(c) Se k =3 entdo B = (y,...,7) é uma base de V3.

(d) Se 4,7, sao vetores linearmente dependentes e @, ¥ sao linearmente independentes,
entao i, w ou U,w sao linearmente dependentes.

(e) Se trés vetores geram V? entao eles sao linearmente independentes.

. Na figura 1 abaixo temos um cubo. Sejam M, N, O os pontos médios dos seguimentos
DH,CG, BF respectivamente.

(a) Explique porque B = (ET%, ﬁ, EZX) ¢ uma base de V3.
(b) Encontre as coordenadas dos vetores BM , FN , AG na base B do item (a).
(¢) Mostre que € = (W, F_]>V, 1@) ¢ uma base de V3.

(d) Se @ = (—1,2,1)5, encontre as coordenadas de @ na base £ do item (c).

. Seja & uma base de V? e sejam

i=(1,a,1), 7=(0,a1), @

(—=1,a,1).

—

Determine todos os valores de a € R para os quais B = (4, U, @) é uma base de V3.

. Seja £ uma base de V3 e sejam @ = (1,1, 1)g, b= (1,—1,1)¢. Encontre todos os valores
de z € R tais que ¢ = (—1, 2, z) pode ser escrito como combinacao linear de @ e b.



Figura 1: Cubo

7. Decida se as seguintes afirmagoes sao verdadeiras ou falsas. Justifique sua resposta com
uma demonstracao ou um contra-exemplo:

(a) Se B é uma base de V3 e @ = (a,b,c)s, ¥ = (x,y, z)5 entdo 4 = ¥ se e somente se
a=xz,b=y,ec=z.

(b) O vetor nulo 0 tem coordenadas (0, 0,0) em qualquer base de V3.

(c) Se B e £ sao bases de V3, e @ # 0 é um vetor que tem as mesmas coordenadas
em ambas as bases, ou seja @ = (a,b,c)g = (a,b, ¢)e, entdo podemos concluir que

B=E.
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